

ГЛАВНАЯ ТЕМА ВЫПУСКА: ТУРИСТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ПРЕДПРИЯТИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ ПАО «ГАЗПРОМ», ОРГАНИЗОВАННЫЕ ИХ ПРОФСОЮЗАМИ



Свои проекты в этом номере газеты представляют:

- «Газпром трансгаз Чайковский профсоюз»
- «Газпром проектирование профсоюз»
- «Газпром трансгаз Санкт-Петербург профсоюз»
- «Газпром трансгаз Нижний Новгород профсоюз»
- «Газпром ВНИИГАЗ профсоюз»
- «Газпром трансгаз Екатеринбург профсоюз»
- «Газпром газораспределение Нижний Новгород профсоюз»
- «Газпром трансгаз Краснодар профсоюз»

О других туристических проектах профсоюзных организаций дочерних обществ ПАО «Газпром» читайте на интернет-сайте газпромпрофсоюз.рф и в Телеграм-канале «Газпром профсоюза».

«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЧАЙКОВСКИЙ ПРОФСОЮЗ»

400. 19. 8. 2. 18. 6... Это не географические координаты, а цифры одного из любимых и долгожданных мероприятий работников ООО «Газпром трансгаз Чайковский» – открытого туристского слёта самых активных и спортивных, весёлых и находчивых, выносливых и творческих представителей Общества. Спустя три года спортсмены-туристы вновь вышли на тропу состязаний!

400 работников ООО «Газпром трансгаз Чайковский» и членов их семей на три дня объединил туристский слёт, проходивший в селе Шаркан Удмуртской Республики с 15 по 17 июля. В хорошем настроении, с рюкзаками, палатками и котелками газовики прибыли на место проведения слёта – в резиденцию удмуртского Деда Мороза Тол Бабая. На большой поляне был разбит палаточный городок. Удобная территория, комфортный рельеф, сочетающий в себе возвышенности, овраги и лесные насаждения, были использованы спортсменами-туристами по максимуму.

Команды встречали по-удмуртски – с табанями и чаем из 12 трав. Солисты народного ансамбля удмуртской песни «Купанча» предлагали и испытания пройти: достать до колокольчика, без рук выпить с ухвата чай из стаканчика и станцевать на печной заслонке. Настоящие туристы трудностей не боятся, преодолевают их и с улыбкой идут дальше.

19 команд, представляющих 18 филиалов и администрацию, настроились на честную борьбу, успешное преодоление всех этапов состязаний, хорошо провести время в кругу коллег, приобрести новых друзей и зарядиться хорошим настроением. Инициатором проведения слёта традиционно выступил «Газпром трансгаз Чайковский профсоюз». Открывая туристский слёт работников ООО «Газпром трансгаз Чайковский», заместитель генерального директора по управлению персоналом Общества **Виктор Путинцев** и председатель профсоюза

предприятия **Татьяна Кузнецкая** поздравили спортсменов-туристов с вновь появившейся возможностью проведения спортивного мероприятия и пожелали всем участникам успешного выступления, удачи, спортивных и творческих побед.

8 этапов было подготовлено организаторами туристского слёта и сотрудниками Увинской станции детского и юношеского туризма и экскурсий «Инвис» для команд, разработана трасса, на этапах судейская коллегия действовала чётко и профессионально, отлично проведён этап «непредвиденная ситуация», своевременно оформлялись протоколы соревнований и решались вопросы. Хорошей разминкой для участников турслёта стала ежедневная утренняя зарядка с элементами удмуртских танцев, которую в течение двух дней проводила начальник КСК «Прометей» **Наталья Перескокова**.

Продолжение на стр. 3-5.



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЧАЙКОВСКИЙ ПРОФСОЮЗ»

2 часа были отведены организаторами на проведение одного из самых любимых творческих конкурсов турслёта – «Визитка», темой которой стала тема этого года в нашей стране - «Культурное нематериальное наследие народов России». На предприятии «Газпром трансгаз Чайковский» работают творческие весёлые люди, в этом ещё раз убедились те, кто был на турслёте. «Гуси - мебели» из Барды и ковбои в «сапогах со шпротами» из Увы никого не оставили равнодушным. По-своему известные сказки рассказали и показали работники ИТЦ и УАВР № 1, представив интерпретации «Маугли» Редьярда Киплинга и истории «Волка и семерых козлят». Шикарный самовар и яркий чайный набор из Горнозаводского ЛПУМГ лихо танцевали на сцене Шаркана. Нашлось здесь место и доброй нечисти от администрации Общества, находчивым рыбакам из Вот-

кинского ЛПУМГ, богатырям из СКЗ и Гремячинского ЛПУМГ. И даже внезапно начавшийся дождь, который ненадолго прервал конкурс, не смог помешать туристам ярко шутить и по-хорошему балагурить. Лучшей, по мнению конкурсного жюри, стала визитка Увинского ЛПУМГ.

Две походные бани, размещённые на поляне турслёта, пользовались особой популярностью у участников и болельщиков мероприятия – здесь отдохнули душой и телом порядка 160 человек. Досуг спортсменов-туристов дополняли вечерние дискотеки и песни у костра. Стилизованную фотозону, размещённую в центре лагеря, невозможно было обойти стороной. Фото на память о встрече с коллегами теперь есть в каждом филиале!

18 номеров были заявлены на участие в конкурсе бардовской (авторской) песни. Душевные, лирические и даже

комические песни прозвучали в этот день со сцены резиденции Тол Бабая. Несмотря на дождливую погоду, сырость и ночную прохладу, команды не расходились, дружно поддерживая исполнителей. Каждый выступающий получал от зрителей тёплую встречу и порцию аплодисментов.

6 из 15

столько контрольных пунктов предстояло найти командам в рамках соревнования «Ночное ориентирование» («Лабиринт»). Этап дал старт спортивной части программы туристского слёта. Результат команды определялся временем, затраченным всеми участниками на выполнение условий вида и количества правильно взятых контрольных пунктов. Под покровом ночи в 23:30 стартовали первые три команды. Лучшее время на данном этапе показала команда Службы корпоративной защиты.

Продолжение на стр. 4-5.



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЧАЙКОВСКИЙ ПРОФСОЮЗ»**500 м – 5 этапов**

такой была дистанция «Туристической полоса препятствий» для групп. Команды вышли на старт согласно жеребьёвке, в каждой 4 человека – трое мужчин и одна женщина. Им предстояло преодолеть подъём по склону, переправу по параллельным перилам, навесную переправу, спуск по склону и переправу по бревну. На один этап меньше включала в себя туристическая полоса препятствий в лично – командном первенстве: подъём по склону, переправа по параллельным перилам, навесная переправа и переправа по бревну. Казалось бы, что такое 500 метров для настоящего спортсмена? Но рельеф местности был настолько разнообразен, что времени на отдых просто не оставалось, а присутствие болельщиков обязывало показывать быстрое прохождение и уверенное выполнение заданий.

Никто не хотел подводить своих друзей-коллег. Среди групп победу одержала команда СКЗ, в лично – командном первенстве – команда Увинского ЛПУМГ. В личном зачёте лидерами стали **Геннадий Журавлёв** (УАВР № 1) и **Ульяна Ганьжина** (Кунгурское ЛПУМГ). С азартом, шумом и брызгами прошли соревнования по перетягиванию катамаранов – этап-сюрприз от судейской коллегии. На этом этапе не было равных спортсменам ИТЦ.

12

столько видов продуктов было выдано туристам – спортсменам для участия в конкурсе «Кулинарный поединок». Приготовить еду в полевых условиях – это уже маленький подвиг, а приготовить из того, что тебе только что дано, – подвиг вдвойне. Каждой команде организаторами были выданы: 1 банка тушёнки, консервы рыбные в масле,

баклажан, перец болгарский, огурец, лук, картофель, томат, яблоко, лимон, морковь, болгар (250 гр). За полтора часа туристы должны были приготовить блюда, накрыть стол, подготовиться к встрече с конкурсной комиссией и за 60 секунд представить свои блюда. Победителями этого конкурса стала команда Горнозаводского ЛПУМГ.

На протяжении всех дней турслёта судья по быту обходил бивуаки команд. Оформление, чистота и порядок, соблюдение всех мер безопасности и поведения в условиях природы, а также другие особенности ведения быта в походных условиях оценивались конкурсной комиссией. В итоге образцово – показательными бивуаками были признаны места расположения команд из Горнозаводского, Воткинского и Кунгурского ЛПУМГ.

Окончание на стр. 5.



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЧАЙКОВСКИЙ ПРОФСОЮЗ»

70

детей и взрослых стали участниками мастер-классов, состоявшихся в один из дней проведения турслёта. Специалисты Узей-Туклинского центра ремесла и туризма провели для участников и гостей спортивного мероприятия познавательные мастер-классы по изготовлению деревянной игрушки, травяному ткачеству, изготовлению кукол «Зернушка», «Ангелочек» и «Птица Счастья». Здесь же можно было приобрести изделия народного творчества из бересты, глины, изделия из ткани и так далее.

22 и 36

столько кубков и медалей соответственно было вручено на торжественном закрытии туристского слёта работников ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Хозяин территории Тол Бабай отметил дружескую обстановку и

спортивный азарт, в течение трёх дней царившие на поляне его резиденции. А туристы-спортсмены в свою очередь провели для гостеприимного хозяина флеш-моб – танцы в удмуртском стиле подняли всем настроение. Туристский слёт завершился, пришла пора подводить итоги. Спортсмены представили свои филиалы очень достойно. Заместитель генерального директора по управлению персоналом Общества **Виктор Путинцев** и председатель профсоюза **Татьяна Кузенская** вручили победителям и призёрам туристского слёта кубки, медали и грамоты. Сладкие подарки получили и трое детей работников Общества. Они ежедневно делали безалкогольный мохито и угощали им участников и гостей слёта. Учитывая жаркую погоду, инициатива была очень кстати, спасибо им за заботу и внимание.

86

ступенек надо было преодолеть, прежде чем подняться к месту проведения спортивных стартов. Сколько раз ежедневно по ним ступали ноги каждого спортсмена – неизвестно. Но, думается, что в эти дни все работники Общества, на три дня ставшие почти профессиональными туристами, внутри себя покорили свой «Эверест». Кто-то в первый раз пошёл в поход и спал в палатке, кто-то впервые вышел на спортивную дистанцию и научился пользоваться карабинами, и таких «впервые» может быть нескончаемое количество. В последнее время не часто удаётся вот так собраться вместе с коллегами, спеть песни у костра и сказать: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»

Анна Тарасова, фото Анна Тарасова, Евгений Аристов



«ГАЗПРОМ ПРОЕКТИРОВАНИЕ ПРОФСОЮЗ»

16 июля 2022 года состоялся VI Туристический слет ООО «Газпром проектирование». Мероприятие проходит шестой год подряд.

В этот раз слет, организованный «Газпром проектирование профсоюзом», стал самым масштабным – 170 сотрудников администрации и Санкт - Петербургского филиала,

а также и члены их семей. На открытии соревнований проектировщиков приветствовали заместитель генерального директора по управлению персоналом **Елена Янкина** и председатель профсоюзной организации **Владимир Вакин**. Все участники были поделены на команды, им предстоя-

ло преодолеть семь испытаний, среди которых рафтинг, пейнтбол, веревочный парк, хоккей на траве, логические игры. Соревнования шли более пяти часов, все команды показали отличные результаты, силу, смекалку, сплоченную работу. Для детей была организована спортивно-развлекательная программа.

**«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПРОФСОЮЗ»**

Первые июльские выходные новгородцы – работники ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» активно провели на берегу озера Глухое Лужского района Ленинградской области. Их проект «Турслёт «Приозерье» получил поддержку «Газпром профсоюза» в рамках программы внутрибюджетного финансирования проектов сферы добровольчества и молодежной политики.

Программа туристического слета была очень насыщенной, проведены командные соревнования в общем зачёте

по множеству дисциплин, среди которых: техника пешего туризма, техника водного туризма, прохождение контрольного туристического маршрута, организация и благоустройство командного лагеря, командные соревнования по волейболу, самое вкусное блюдо, спортивное ориентирование.

Первый соревновательный день потребовал очень много сил от участников, многие из которых пообедали уже ближе к ужину. Некоторые даже изначально не верили в себя и думали, что не смогут

пройти все испытания, но ради команды брали себя в руки, боролись со страхом высоты, преодолевали физическую усталость и старались! А контрольные испытания окончательно сплотили команду и принесли незабываемые впечатления.

Окончание на стр. 7.



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПРОФСОЮЗ»

Команды состояли из двух троек. Пока одна тройка обрабатывала «Технику водного туризма», другая испытывала себя в «Технике пешего туризма».

Техника водного туризма проходила непосредственно на озере, где нужно было слаженными действиями пройти маршрут на катамаране, отметить контрольные пункты за минимальное время. Чтобы не терять время, часть команд была отправлена на прохождение контрольного туристического маршрута. Первое задание на маршруте требовало максимально быстро разжечь костер и довести до кипения один литр воды. Второе задание – спуск / подъем. Третье задание – «Костромские качели». Четвертое задание – «Гать». Для некоторых команд оно оказалось очень коварным. Пятое задание «Маятник» требовало координации и сосредоточенности. В завершении контрольного маршрута необхо-



димо было организовать носилки и транспортировать условного пострадавшего к финишу.

После преодоления одного маршрута была небольшая передышка, а затем – снова в бой, на другой маршрут. Вечером команды встретились на волейбольной площадке, где победила дружба! В конкурсе на «самое вкусное блюдо» были представлены солянка, плов, лагман, салат с крабовыми палочками, макароны по-флотски. Самые высокие оценки получил лагман! Далее – обязательные атрибуты любого выезда на

природу: песни, танцы и игры у костра в дружественной обстановке при отличной погоде.

Как отличный пример дружных семейных отношений – многие приехали с детьми, которые с огромным интересом вместе с родителями приняли участие в ориентировании в заключительный день соревнований.

Участники турслета благодарят «Газпром профсоюз» за оказанную поддержку!

Ольга Бирюкова, фото участников турслета.



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ НИЖНИЙ НОВГОРОД ПРОФСОЮЗ»

Маршрут длиной 27 километров, 15 команд – единомышленников, 150 участников, бесконечное количество живописных пейзажей – все это «РАФТ-FEST» Общества «Газпром трансгаз Нижний Новгород» и его профсоюзной организации.

В этом году была выбрана спортивно-патриотическая направленность. Участники придумывали названия, девизы и флаги своим командам, участвовали в конкурсе фотографий и песенном состязании, занимались спортивным ночным ориентированием, устраивали гонки на рафтах, преодолевали спортивную и туристическую полосы препятствий, создавали штабную карту, разрабатывали тайный код, проходили квест.

В составе одной из команд дистанцию прошел представитель «Газпром профсоюза» – заместитель начальника отдела организационно профсоюзной работы **Руслан Савченко**. На открытии слета он зачитал приветствие Председателя Межрегиональной профсоюзной организации **Владимира Ковальчука**:

«Искренне приветствую участников и организаторов VI спортивно - туристического слёта! Своей насыщенной программой, эмоциями, содержанием и масштабами



он известен далеко за границами Общества «Газпром трансгаз Нижний Новгород». Известен по праву – это, действительно, уникальное мероприятие!

Общество «Газпром трансгаз Нижний Новгород», его профсоюз и Совет молодых ученых и специалистов на протяжении многих лет успешно поддерживают спорт, туризм, здоровый и активный образ жизни. РАФТ-FEST – яркое тому подтверждение. Важно, что в программе слета 2022 года есть большой патриотический раздел – это имеет огромное значение для каждого из нас!

«Газпром профсоюз» приветствует такие инициативы, ведь они способствуют физическому и творческому развитию газовиков, сплоченности, дружбе, укреплению патриотических и в целом правильных жизненных ценностей».

О том, как проходил слет, мы узнали у организаторов и участников мероприятия. Начальник отдела охраны окружающей среды и энергосбережения **Екатерина Путилова** стояла у истоков организации соревнований, начиная с 2015 года, участвовала в разработке этапов соревнований. «Я приезжаю сюда в шестой раз – ровно столько, сколько «РАФТ-FEST» существует, в первый раз я сама была участником, испытала все на себе», – вспоминает она. По ее словам, каждый фестиваль не похож на предшественника. Программа слета становится более насыщенной, участники более деятельными и заинтересованными. В этом году объединенная первичная профсоюзная организация приняла решение об увеличении количества участников сразу в два раза.

Окончание на стр. 9.

«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ НИЖНИЙ НОВГОРОД ПРОФСОЮЗ»



Среди сложностей организаторы отмечают изменчивые погодные условия, но палящее обжигающее солнце, сильнейший ветер, грозы, молнии, ливень, град, невыносимая жара закалили участников слета. «В этом году все организовано на высоком уровне. Мне сложно представить, какую работу выполнили представители Вятского ЛПУМГ, за что им отдельная благодарность. К сожалению, погодные условия не позволили провести все по плану, поэтому пришлось менять очередность проведения этапов на ходу, но все, что было запланировано, осуществилось», — поясняет **Екатерина Путилова**.

Кураторы соревнований также поделились своим мнением о прошедшем слете. Монтажник технологических трубопроводов 6 разряда участка аварийно - восстановительных работ № 1 УАВРа

Андрей Павлов уже второй раз находится на «РАФТ-FESTe». «Первый раз я был участником, а в этом году поехал на фестиваль в качестве куратора. С каждым годом мероприятие улучшается, становится разнообразнее. Изменились маршрут, места стоянки, дислокации по прибытию на мероприятие и отправлению с него», — подчеркивает он. Отдельно он рассказывает о туристической романтике, которую фестиваль не растерял за годы своего существования. Было все: развертывание лагеря, большой костер, песни под гитару. «За один день сплава мы без остановок прошли около 20 километров по реке Вятке. Здесь была важна работа каждого члена экипажа, так как именно синхронная гребля помогает двигаться быстрее», — отмечает **Андрей Павлов**.

Инструктор по спорту II категории Владимирского ЛПУМГ Александр **Арифюлин** третий раз принимает участие в «РАФТ-FESTe», дважды он был участником, один раз — судьей соревнований «Самым приятным и интересным было увидеть вновь родные пейзажи Вятки, а также провести время в отличной компании», — делится он.

И участники, и организаторы — обладатели активной жизненной позиции, они не сомневаются в своем участии в таких мероприятиях в будущем и единогласно утверждают, что во время пребывания вдали от цивилизации происходит переоценка ценностей, выход из зоны комфорта, укрепление силы духа и выносливости.

Использованы материалы сайта ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» и фотографии участников слета.



«ГАЗПРОМ ВНИИГАЗ ПРОФСОЮЗ»

Совет молодых ученых и специалистов ООО «Газпром ВНИИГАЗ» при поддержке «Газпром ВНИИГАЗ профсоюза» и «Газпром профсоюза» организовал и провел корпоративный туристический выезд к Дню молодежи. Главной темой мероприятия стала военно-патриотическая игра «Зарница».

В программе выезда в подмосковный город Пушкино вблизи деревни Кощейково были запланированы соревнования по пейнтболу и туристический поход. Участники разделились на команды и на разных площадках пейнтбольного клуба реализовали сценарии военно-тактического взаимодействия («столкновение», «захват флага», «защита укрепленного здания»), проявить навыки спортивной, огневой подготовки, командного взаимодействия, лидерства. В поход отправились по лесной зоне вдоль берега Пестовского водохранилища до заранее назначенной точки, где был установлен палаточный лагерь для отдыха на природе.

Участники похода также смогли принять участие в командных играх, волейболе, соревнованиях на надувных лодках и мастер-классах по приготовлению пищи в походных условиях. Вечер завершился патриотическими песнями под гитару у костра. **Мероприятие состоялось в рамках проекта внутрибюджетного финансирования «Газпром профсоюза»: инициатива, предложенная Советом молодых ученых и специалистов совместно с первичной профсоюзной организацией «Газпром ВНИИГАЗа» получила грант на реализацию проекта в направлении патриотического добровольчества.**

Совет молодых ученых и специалистов выражает благодарность участникам и организаторам. Сами участники делились позитивными отзывами о событии и фиксировали моменты, которые можно было усовершенствовать и которые учтут при планировании аналогичных мероприятий в будущем.

Интересно было узнать мнение участника - будущего сотрудника Института, который в дни проведения мероприятия завершал процедуру трудоустройства:

«Один мой товарищ пригласил меня на данное мероприятие, когда узнал, что я на пути трудоустройства в «Газпром ВНИИГАЗ». Люблю активный отдых, поэтому сразу согласился. У ребят было все четко организовано: трансфер, еда, досуг. Мне было интересно познакомиться с компанией и услышать разные мнения от реальных сотрудников с опытом, узнать, чем «живет» организация. О существовании в Институте некоторых отделов узкой направленности даже не мог подумать! Будущие коллеги с упоением рассказывали о своей работе, о проектах и поддержке профсоюза и Совета молодых ученых и специалистов. Поездка укрепила мое желание и стремление работать во ВНИИГАЗе, отставив иные предложения на задний план. Благодарю за приглашение и организацию, надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество!»



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЕКАТЕРИНБУРГ ПРОФСОЮЗ»

В начале июля в Челябинской области на площадке базы отдыха «Прометей» Красногорского линейного производственного управления магистральных газопроводов состоялся второй спортивно-туристический слет Совета молодых ученых и специалистов ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург».

В компании крепкие туристические традиции. Вот уже 20 лет в Оренбуржье на базе газокomppressorной станции №16 Домбаровского ЛПУМГ проходит туристический лет детей работников Общества, воспитавший не одно поколение туристов. Именно представители ГКС-16, обладающие серьезным туристическим опытом, составили судейскую коллегию нынешнего слета, собравшего на Южном Урале почти полсотни молодых специалистов из двух десятков филиалов. Перед началом соревнований в результате жеребьевки участников разделили на 11 квартетов – три мужчины и

девушка в каждом. Открытие состязаний объединили с конкурсом «визиток», во время которого туристы продемонстрировали свои творческие способности.

Следующий день они начали на турполосе, где демонстрировали навыки пешеходного туризма: навесная переправа, спуск и подъем, траверс и параллельная переправа. Затем наступил черед велотуризма, включавшего фигурное вождение велосипеда. Следующие этапы – конкурсы по разжиганию костра, разбиванию палатки и вязке узлов, а также ночное ориентирование. Закрывал слет водный туризм, когда на Кичигинском водохранилище команды состязались в гонках на катамаранах.

По итогам всех испытаний наибольшее количество баллов набрала команда, в составе которой выступали **Семен Арапов** – Магнитогорское ЛПУМ, **Сергей Тимаков** – Медногорское ЛПУМГ, **Вячеслав**

Акишин – Управление технологического транспорта и специальной техники и **Александра Заговеньева** – Шадринское ЛПУМ. Кроме того, туристам были вручены личные и командные награды за успешное выступление в каждом виде программы. В рамках проведения второго спортивно-туристического слета Совета молодых ученых и специалистов была организована встреча с техническим инспектором труда «Газпром трансгаз Екатеринбург профсоюза» **Дмитрием Кондревым**. В формате круглого стола, участники слета пообщались на тему деятельности профсоюза в области охраны труда, профилактики производственного травматизма, а также реализации программы лояльности «Газпром профсоюз ПРИВИЛЕГИЯ».

При подготовке использованы материалы сайта ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург».



«ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ НИЖНИЙ НОВГОРОД ПРОФСОЮЗ»

Нижегородских газовиков приняла участие в межрегиональном туристическом слете работающей молодежи. Организатор – Министерство образования, науки и молодежной политики Нижегородской области.

Соревнования проходили на берегу река Троща – правом притоке Волги рядом с городом Чкаловск. В программу входили спортивные соревнования, познавательные и развлекательные конкурсы. В мероприятии приняли участие около 300 работников предприятий Нижегородской области. Команда «Газпром газораспределение Нижний Новгород» по итогам отмечена грамотой Министерства образования Нижегородской области. На творческом конкурсе ребята исполнили гимн газовиков. «Наша команда выполняла задания, ребята смастерили лавочку, девушки готовили обед, вместе - ставили палатки, но главное - это сплочение коллектива и знакомство с молодежью из других Нижегородских предприятий», - отметил председатель молодежного совета «Газпром газораспределение Нижний Новгород» **Александр Анощенко**.



«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ КРАСНОДАР ПРОФСОЮЗ»

Работницы Управления связи ООО «Газпром трансгаз Краснодар» в посетили достопримечательности поселка Каменноостровский и станции Даховская в Адыгее.

Мероприятие проводилось при поддержке первичной профсоюзной организации филиала. Первым в маршруте стал популярный туристический объект – скала Чертов палец. Ее высота - 1021 м над уровнем моря. Это удивительное место находится неподалеку от станции Даховской, на горной гряде Уна-Коз. Со скалы открывается великолепная панорама горного Кавказа. Отсюда можно увидеть Оштен, Фишт, Большой и Малый Тхач, Азиш-Тау и Эльбрус. Следующим объектом, который посетили связистки, стали водопады Руфабго. Путь к

ним пролегает по интересному маршруту, проходящему через лесистую часть хребта и выходящему к первому водопаду «Шум» ручья Руфабго. Впереди еще три водопада, тропа к которым оборудована лестницами и перилами, это Каскадный, Сердце Руфабго и Девичья коса. «Местность просто потрясла своими невероятными пейзажами. Сказочные места, красиво и волшебно все - водопады, скалы, камни, покрытые мхом, деревья», - делится впечатлениями участница похода оператор связи Центрального цеха **Ирина Сало**.

